

Nº205 (31388)

31 октября 2023 Вторник





Массы в беспорядке

Как идёт расследование событий в аэропорту Махачкалы

Залёт в порт

Российская армия нанесла удар по Одессе

Авторитетный режим

Воров в законе не будут держать в одиночных камерах

«Не добиваясь результатов на поле боя, хотят расколоть нас изнутри»

Путин объяснил мотивы организаторов беспорядков в Махачкале и назвал главных бенефициаров мировой нестабильности

Алёна Нефёдова

ассовые беспорядки в Махачкале были спровоцированы с использованием соцсетей, в том числе с территории Украины, с участием западных спецслужб, заявил Владимир Путин на совещании по ситуации в Дагестане, которое прошло 30 октября. В целом за мировой нестабильностью сегодня стоят США и их сателлиты, уверен президент. Ситуация на Ближнем Востоке также используется этими «геополитическими кукловодами» в корыстных целях. Как США стремятся расколоть Россию изнутри и с помощью чего российские власти планируют противостоять этому — в материале «Известий».

Владимир Путин 30 октября провёл в Ново-Огарёво совещание с членами Совбеза, руководителями силовых ведомств и членами кабмина. Среди участников были премьер Михаил Мишустин, министр обороны Сергей Шойгу и глава Следственного комитета Александр Бастрыкин. Они лично приехали в подмосковную резиденцию, чтобы обсудить массовые беспорядки в Дагестане. Президент со вчерашнего дня получает доклады от ФСБ, Росгвар-

ации в регионе. Волнения вспыхнули вечером 29 октября. Тогда, по предварительным оценкам, несколько тысяч человек окружили здание аэропорта Махачкалы: некоторые залезли на крышу терминала и ворвались внутрь здания.



Частотная занятость

Операторам увеличат плату за использование 4G в 10 раз

Валерий Кодачигов

расходы сотовых операторов за использование частот LTE могут вырасти в 10 раз, а общие издержки на все частоты - вдвое. Минцифры готовит новую методику расчёта этой платы, исключающую скидку компаниям за пользование спектром для 4G как за перспективную технологию. Об этом «Известиям» рассказали источники на рынке связи и в госорганах. Ситуация может стать веским поводом для повышения тарифов, считают эксперты.

В 2024 году плата сотовых операторов за использование всего радиочастотного спектра может вырасти вдвое, рассказал «Известиям» источник на рынке связи, это подтвердил собеседник в одной из госструктур. Произойдёт это, если Минцифры утвердит новую методику расчёта этой платы, пояснил он. Пока операторы оплачивают пользование частотами для 4G (LTE) с большой скидкой как за перспективную технологию, но в новой методике она не предусмотрена, объяснил он.

О планируемом повышении стоимости использования частот говорят и два источника в госорганах.

Технология, появившаяся на российском рынке в начале 2010-х, считалась перспективной, и государство стимулировало её внедрение



операторами, снизив размер платы за использование необходимых частот. Но новая методика не относит LTE к таким технологиям, а потому плата за использование частот лля быстрого мобильного интернета может вырасти в 10 раз, указывает ис-

ПО ЕГО ОЦЕН-КЕ, ИЗМЕНЕ-ПРИВЛЕЧЬ В БЮДЖЕТ ДО-ПОЛНИТЕЛЬНО 20 МЛРД РУБЛЕЙ. ЭТИ СРЕДСТВА НУЖНЫ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

В ОБЛАСТИ СВЯЗИ

Действительно, идёт обсуждение корректировки методики определения платы за спектр, подтвердил ещё один источник на рынке связи. В свою очередь, собеседник «Известий» в госорганах считает вопрос о повышении платы за частоты уже решённым. По его оценке, изменения позволят привлечь в бюджет дополнительно 20 млрд рублей. Эти средства нужны для реализации социальных проектов в области связи — в частности, подключения к интернету небольших населённых пунктов, утверждает ис-

Подставить на карту

Подростки не смогут открыть счёт без согласия родителей

Анна Каледина

ентробанк сможет наказывать, , в том числе штрафовать, банки, если они будут открывать счета подросткам от 14 до 18 лет без согласия родителей, опекунов и т.д. Это получится сделать, если примут поправки к закону «О банках и банковской леятельности», в которых планируется закрепить обязанность кредитных организаций в таком случае заручиться письменным разрешением представителей несовершеннолетних. С та-

ким предложением к зампреду Госдумы Сергею Неверову обратился проект Народного фронта «За права заёмщиков». Представитель вицеспикера сообщила «Известиям», что депутаты уже прорабатывают инициативу для подготовки законопроекта. На данный момент банки пользуются отсутствием такой прямой нормы и массово выдают карты подросткам без согласия и даже информирования родителей.

Как рассказали «Известиям» в проекте ОНФ «За права заёмщиков», цель

законодательных изменений состоит в том, чтобы защитить подростков в возрасте от 14 до 18 лет, которые являются ограниченно дееспособными, во взаимоотношениях с кредитными организациями. В последние годы банки нарастили выдачу дебетовых карт несовершеннолетним, имеющим паспорт. Причём делают они это, как показал мониторинг проекта, без согласия родителей. При дистанционной форме не предусмотрена даже опция по загрузке письменного 04 заявления с разрешением.

Израиль продолжает усиливать наземные операции в Газе

Турция откололась от Запада по палестинскому вопросу

Для чего Кишинёв копирует политику Украины

Как СВО изменила российскую военную медицину

Почему инвесторы активно скупают микроквартиры

Задержаны подозреваемые в массовом убийстве в Волновахе

Дрон найдёт потерявшихся в лесу людей по крику О чём рассказала

в мемуарах экс-жена Уилла Смита «По щучьему велению»

заработал больше 400 млн рублей Чего ждать

от последнего тура Кубка России

Противоречивый

Американист Эдуард Лозанский — о позиции нового спикера палаты представителей США относительно Украины и настроениях в стране

Газовая

несовместимость

Аналитик Александр Фролов – о том, как прекращение нефтегазовой дружбы Турции и Израиля мешает планам ЕС заменить Россию

СИМметричные меры Эксперт в сфере транспорта

Виталий Гаевский — о том, как «подружить» электросамокаты и пешеходов

Застроенными рядами

Спрос на льготную ипотеку в октябре начал падать

Роза Алмакунова

Рынок ипотеки с господдержкой начал охлаждаться. Спрос на такие займы в октябре упал до 10%, а выдачи сократились до 20%. Об этом «Известиям» заявили в крупных банках, динамику подтвердили и в компании - операторе госпрограммы «Дом.РФ». Перелом тренда связан с повышением первоначального взноса по льготным жилищным кредитам с 15 до 20% в конце сентября. Кроме того, подросли средние ставки по продукту. Это первая реакция рынка на ужесточение монетарной политики ЦБ, который поднял ставку за последние три месяца вдвое - до 15%. Будут ли из-за этого меняться цены на квартиры — в материале «Известий».

Запрос на льготные программы с на-

чала октября снизился на 10% по сравне-

сообщили в Газпромбанке. Там отметили: основное снижение показала семейная ипотека.

Увеличение минимального первоначального взноса сильнее всего сказалось на заёмщиках с детьми – им сложнее копить, и они гораздо реже готовы заранее реализовать имеющееся жильё для внесения первоначального взноса, пояснили в Газпромбанке. С 20 октября кабмин повысил требование к минимальному первоначальному взносу с 15 до 20%.

В кредитной организации добавили: ещё одна причина - рост ставок на рынке. За последние три месяца ключевая ставка поднялась вдвое (с 7,5 до 15%), вслед за ней увеличились также проценты по вкладам, где стало вы- $104 \rightarrow$ годнее держать деньги.



ОФИЦИАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЦБ РОССИИ НА 31.10.2023